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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM ECOLOGIA - MESTRADO PROFISSIONAL EM ECOLOGIA APLICADA À 

GESTÃO AMBIENTAL, REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2023 

Às 10:00 horas do dia 28 de junho de 2023, reuniram-se, no Salão Nobre do Instituto de 
Biologia da UFBA, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 
Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, nomeadamente: Prof. Dr. 
Doriedson Ferreira Gomes (Coordenador), a Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas 
(Representante Docente), Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha (Representante Docente). A 
representante discente, Clarissa Pereira Gunça dos Santos, justificou a falta por motivos de 
saúde. O professor Claudio Ricardo Martins dos Reis não compareceu. A reunião possui os 
seguintes pontos de pauta: 1. Avaliação do planejamento para o semestre 2023.2, 2. 
Solicitação de avaliação de banca de defesa, 3. O que ocorrer. Definida a existência de 
quórum, o prof. Doriedson deu as boas-vindas a todos e iniciou a reunião. O prof. Doriedson 
solicitou a inclusão dos seguintes pontos de pauta: (a) Homologação da defesa da discente Érica 
Lima Ferreira e (b) Extensão de prazo de defesa de Luciana Vanessa Sampaio Santos, o que foi 
aprovado pelos presentes. 1. Avaliação do planejamento para o semestre 2023.2. O 
planejamento para o semestre 2023.2 foi aprovado por unanimidade com as seguintes 
disciplinas: (i) BIOB54 - Prática de Resolução de Problemas, oferecido pela profa. Luisa Maria 
Diele-Viegas; e (ii) Mini-Simpósio III, oferecida pelo prof. Eduardo Mendes. 2. Solicitação de 
avaliação de banca de defesa. Apenas uma discente apresentou a documentação solicitando 
defesa: a discente Maressa de Lacerda Vieira solicita a apreciação da comissão de avaliação 
formada pelos Dr. Eduardo Mendes da Silva (orientador), pelos membros titulares advogado 
Juan Sterfan Pereira Campos (OAB) e Dr. Gilberto Gonçalves Rodrigues (UFPE), e pelos 
membros suplentes Luciano Pitta Santos (MPBA) e Eduardo Mariano Neto (UFBA), para 
avaliar o trabalho de dissertação intitulado “Uma proposta de reabilitação das áreas de 
preservação permanentes do riacho Massaranduba, no Parque Verde III, em Camaçari, a partir 
da experiência do Projeto Guardiões das Águas dos Rios Joanes e Jacuípe”, a ser defendido no 
dia 14 de julho. Como o formulário de solicitação de defesa não indica link para o currículo dos 
membros Juan e Luciano e eles não possuem Currículo Lattes ou outro currículo disponível na 
internet, o colegiado não tem elementos para avaliar se são especialistas com reconhecida 
competência na área de conhecimento específico do TCC, conforme previsto no Art. 42 do 
Regimento Interno. Assim, considerando que hoje é o prazo limite para aprovação das bancas, 
o Colegiado decidiu, por unanimidade, aprovar a banca condicionalmente ao envio imediato de 
argumento indicando que esses membros possuem tal perfil, confirmados nos dados de seu 
currículo. O prof. Pedro lembrou que é importante resgatar a informação sobre a lista de 
estudantes da turma de Maressa, que solicitou e obteve prorrogação de prazo de entrega, que se 
encerra hoje. A profa. Luisa levantou a informação nas atas das reuniões do Colegiado e 
informou que as estudantes que deveriam ter solicitado defesa na presente reunião e não o 
fizeram são: Raquel Ramos Bandeira de Melo e Graziele Jamile. Consultando a representante 
discente pelo WhatsApp, o Colegiado recebeu a informação de que: a estudante Raquel desistiu 
do curso, em e-mail enviado para prof. Pavel em 13 de junho de 2023; e que a estudante Graziele 
informou que não conseguiu finalizar o trabalho. Em conversa com o orientador, prof. Eduardo 
Mariano, por telefone, ficou claro que não houve desenvolvimento de um projeto pela estudante 
ao longo desses anos. Assim o Colegiado deliberou, por unanimidade, que o prazo final não foi  
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cumprido pela estudante e que não há possibilidade de nova prorrogação. 3. Extensão de prazo 
de defesa de Luciana Vanessa Sampaio Santos. A estudante, que ingressou em 2021.2, 
solicitou três meses de prorrogação de prazo para entrega do TCC alegando dificuldades 
impostas pelo período da pandemia de COVID. O Colegiado aprovou a prorrogação, 
estabelecendo como prazo final para a entrega do TCC o dia 20 de setembro de 2023. 4. 
Homologação da defesa da discente Érica Lima Ferreira. O trabalho intitulado “Uso de 
sistemas alagados construídos na biorremediação de compostos organoclorados e 
nitroaromáticos”, de autoria de Érica Lima Ferreira, que foi defendido e aprovado no dia 24 de 
abril de 2023. Estando a documentação completa, a defesa foi homologada pelo Colegiado por 
unanimidade. 5. O que ocorrer. O professor Doriedson, em nome do Colegiado, agradece ao 
professor Pavel Dodonov pelos anos dedicados à coordenação do curso. Não havendo mais 
nada a tratar, o prof. Doriedson encerrou a reunião, cuja ata foi lavrada, lida e será assinada por 
todas/os. Salvador, 28 de junho de 2023. 
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